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Bevezetés: 

Múcsony Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete 
 

ü tudatában annak, hogy az erőforrások hatékony felhasználása helyi szinten csak hosszú 
távú tervezéssel alapozható meg, 

ü felismerve azt, hogy a reálértéken csökkenő állami támogatások kompenzálása a saját 
bevételek tervszerű növelésével, a kiadások ésszerű optimalizálásával, illetve a 
pályázatok nyerésével és az azokhoz szükséges önrész biztosításával oldható meg, 

ü hangsúlyozva, hogy az önkormányzati törvényben és más jogszabályban kötelezően 
előírt önkormányzati feladatok ellátása elsőbbséget élvez az önként vállalt 
feladatokkal szemben, 

ü tudatában annak, hogy a falusias lakókörnyezet értékeinek megtartása és fejlesztése 
az egész település jövőjét befolyásoló tényező, 

ü kiemelt jelentőséget tulajdonítva az ifjúság helyi nevelési lehetőségei támogatásának, 
a meglévő intézményhálózat céltudatos gazdaságos szervezeti rendszerű 
üzemeltetése, az épületekben a megújuló energia környezettudatos felhasználásán 
keresztül az egyes intézmények fenntartása és fejlesztése által, 

ü kinyilvánítva azon szándékát, hogy a településen működő önszerveződő közösségekkel 
való együttműködés fenntartása és további erősítése fontos önkormányzati és 
lakossági érdek, tekintettel az önkormányzati munka nyilvánosságára és civil 
kontrolljára is, 

ü átérezve azt a felelősséget, ami a település kistérségi helyzetéből, fekvéséből és 
szerepéből az önkormányzatra hárul, 

ü tudomásul véve, hogy az önkormányzat feladatát képezi a közfoglalkoztatás 
megszervezése, így ennek a tevékenységnek a céltudatos, eredményorientált 
folytatása és fejlesztése, 

ü előtérbe helyezve a lakosság naprakész tájékoztatását a helyi többoldalú 
kommunikáció feltételeinek megteremtését -mint felelős- a faluközösség 
formálásának egyik legfontosabb eszközét 

 
az alábbi gazdasági programot alkotja meg: 



Település bemutatása: 

Elhelyezkedés:  

 

Mucsony Nagyközség Magyarország szegényebb régiójában, az Észak – Magyarországi 
régióban, azon belül a fejlettebb Borsod – Abaúj – Zemplén megyei Sajó völgyi iparvidéken 
található. Észak–kelet felől a Cserehát, Dél–nyugat felől a Sajó folyó és a Bükk hegység északi 
nyúlványa határolja. Közúton Miskolctól 23km –re található északra. Környező települések 
között Izsófalva 6 km-re, Rudolftelep 4 km-re, Szuhakálló 0 km-re, Berente 6 km-re, a 
legközelebbi városok Kazincbarcika 4 km-re, Edelény 8 km-re, Sajószentpéter 13 km-re 
található településtől. Fekvése alapján központi forgalomelosztó helyzetben van. Keresztezi 
a 2605-ös közlekedési út és érinti a 2606-os számú közlekedési út.  

 



A település három településrészből áll: Falurész, Alberttelep és Szuhántúl. 

A falurész a hagyományos egyutcás falu tipikus jegyeit viseli magán. A mezőgazdasági 
hagyományok eltűnőben vannak itt. A lakosság életkora folyamatosan nő, de a beköltözések 
révén a lakosságszám csökkenésének üteme lassul. A lakásállomány folyamatosan felújításra 
került és egyre kevesebb a vidékre jellemző parasztház. 

Az alberttelepi településrész a szénbányához kapcsolódóan került kiépítésre, és folyamatos 
bővítésre, fejlesztésre. A településszerkezet a kisvárosias jegyeket viseli magán 
köszönhetően a 4 szintes társasházak hangsúlyos jellegének. Ezen a településrészen található 
az intézmények nagy része, és ez a legsűrűbben lakott rész.  

A szuhántúli településrész a halmazfalu jellegzetes jegyeit viseli magán. Szűk utcák, 
kisméretű ingatlanok, intézmények hiánya jellemzi a településrészt. Az épületek egy része 
felújításra szorul és itt találhatóak a tanácsi rendszerben felépített „Cs" lakások. 

 

Történelmi háttér: 

A Váradi Regestrum jegyzi fel, hogy 1219-ben Beleta, Láncz, Mucsony, Radistyán  és Császta 
falu várjobbágyai tagadták, hogy őnekik kötelességük volna a várbörtön őrzése, mivel ők 
hadakozó várjobbágyok (várkatonák). Péter, a borsodi vár jobbágya – tisztje – Mucsony és 
más helységek szabadjait, a kizárólagosan katonai szolgálatra kötelezhető várkatonákat a 
várban lévő börtönök, foglyok őrizetére akarta „szorítani”. A katonák ennek mondtak ellent, 
és lett a dologból per. Az ispán tüzesvas-próbára Váradra küldte Pétert, ahol azonban ő 
megijedhetett az ítélettől, s kijelentette, hogy az említett falvakból való várkatonaságot 
csalárdul vádolta a börtön őrizetével.  

Mucsony ebben a fontos történeti forrásban akkori latinos nevén, mint villa Mulchun 
említtetik, a borsodi vár tartozékaként, a vár birtokaként tartották számon. (1275-ben 
Muchun, 1332-ben a Mohuch és Monthnush név fordul elő a település megnevezéseként.) 



A magyar lakosok teljesen az 1700-as évek első negyedéig domináltak a faluban, igaz, hogy a 
reformáció megjelenésétől kezdve mindannyian reformátusokká váltak. 1548-tól kezdődően 
teljesen 1730-ig szinte alig beszélhetünk a faluról, a törökök folytonos zaklatása, háborúk, 
szabadságharcok folyamatosan ellehetetlenítették, sőt a legtöbbször lakatlanná tették a 
települést.  

A XVIII. század elején elérkezett a történelemben az a pillanat, amikor a már újonnan 
betelepülők Mucsonyba római katolikus tótok és görögkatolikus ruszinok voltak. Ez oly 
annyira igaz, hogy Mucsony lett az egyik kizárólag tót és rutén település az öt közül a 
megyénkben. A tótok és ruszinok Magyarország északi megyéiből – Szepes, Sáros, Ung stb. ‒ 
a kedvezmények hatására telepedtek át Borsod vármegyébe, amibe az is közrejátszott, hogy 
az északi területek sivár minőségű talaja már nem biztosított megfelelő megélhetést a 
számukra. Az első tót és rutén betelepülők még 1697-ben Viszlón és Rakaczán megjelentek. 
Múcsony első új telepesei az 1730-as évek elején érkeztek a fent említett megyékből, 
valamint Viszlóról és Rakaczáról. 

1797-ben kezdték el Mucsonyban az új, kő görögkatolikus templom építését, mely 
valószínűleg pénzhiány és építésének az üteme miatt csak 1817-ben került felszentelésre. A 
templomot zsúptetővel fedték. 

Mucsony területén már 1897-es évben bányát nyitott Gróf Szirmay Alfréd, amiről nem sokat 
tudunk. Se a bánya fektetési térképéről, sem a bánya bejáratáról nincs információ. 1910-ben 
említésre kerül egy kormánybiztosi jelentésben, hogy bányavállalkozóként Galán György és 
Brat János dolgozott a településen. 

A Diósgyőri Magyar Állami Vas- és Gépgyár (DIMÁVAG) még a XIX. század második felében 
úgy döntött, hogy saját bányákat nyit a szénéhségének a kielégítésére. Első lépésként 1918-
ban kezdték el mélyíteni az Albert I lejtősaknát, nevét első műszaki vezetőjéről, Hosztják 
Albertről kapta. (1921-től termelt a bánya.) Üzemterén osztályozó, felolvasó és 
műhelyépület épült.  

1919-ben vasútvonalat építettek ki a Szuhakálló-Mucsony vasútállomásra. 

1949. május 1-én kapcsolták be Mucsonyt a villamos hálózatba. Ebben az évben Bányász 
parlamentet tartottak Ormospusztán. A hely megválasztása nem volt véletlen, ezzel akartak 
adózni az ormospusztai és az alberttelepi bányászoknak a kifejtett erőfeszítéseikért. Az 
összejövetelen a más vidékről jött bányászoknak tapasztalatszerzésre is volt lehetőségük. 

1969-ben Mucsonyt összevonták Szuhakállóval, így már közös tanácsú községgé vált, majd 
Mucsonyt 1971-től nagyközségi közös tanácsú községgé nevezték ki.  

1983-ban megszűntek a járások, ekkor a nagyközségi tanácsok köré szerveződő települési 
egységeket preferálták.  

1985-ben megválasztásra került a társközségben – Szuhakálló – a 6 fős elöljáróság. Legfőbb 
feladatai közé tartozott a társközség fejlődése, érdekeinek a képviselete a közös tanácsban. 

1986-ban helyezték üzembe az új telefonalközpontot Mucsonyban. Ekkortól kezdődően 
lehetett közvetlenül telefonálni a községből. 



1989 nyár elején nyílt meg a település számára a már régóta óhajtott gyógyszertár. 

1993-ban adták át a volt bányász irodaházból kialakított Egészségházat a Bányász út 3 szám 
alatt.. 

1994-ben újabb változások léptek életbe: megalakultak a kistérségek. Ekkortól Mucsony a 
kazincbarcikai kistérség része lett. Szintén ebben az évben – az új választásoknak 
köszönhetően – létrejöttek a helyi kisebbségi önkormányzatok is: Mucsonyban Ruszin- és 
Cigány Kisebbségi Önkormányzat alakult. 

1994-ben került átadásra a település gázvezeték hálózata, melyet térségi összefogással 
építettek ki pályázati támogatásból. 

1995-től augusztus 6-a a mucsonyi falunap, ahol megemlékeznek a falu 1878-as leégéséről, 
és a település újjáépítéséről. 

1996-ban a településen a munkanélküliségi ráta elérte az országos átlag feletti 15,2%-ot. A 
lakosság száma 1997-ben érte el a maximumot, a 3605 főt. 

1996-ban 55 fővel indult el az általános iskolában a ruszin nyelv oktatása. 

2004-ben átadásra került a településen a szennyvíz hálózat, mely 100 %-ban biztosította a 
belterületi ingatlanok zárt csatornás szennyvízelvezetését. A beruházás az önkormányzat 
által biztosított saját erőből és lakástakarék-pénztári megtakarítások igénybevételével 
valósult meg az ÖKOTÁM 2000 szisztéma szerint. A tisztítás a kazincbarcikai szennyvíztisztító 
üzemben történik.  

2008-ban a Képviselő-testület tagjai támogatásával elkészült az első köztéri szobor, mely I. 
Szent István király mellszobra. A bronz szobrot Balogh Géza nyíregyházi szobrász álmodta 
meg. A talapzat a perkupai Márgráf kft-nél készült. Ebben az évben épült ki a szobor körül 
elterülő tér is. 

2014 elején a kistérségek megszűntek, a helyüket újra a járások töltötték be. Ekkortól a 
kazincbarcikai járás települése lett Mucsony.  

Ebben az évben alakult meg a román nemzetiségi önkormányzat.  

Az Önkormányzat az állami támogatásokat kihasználva közmunka programot szervezett a 
településen élő munkanélküliek részére 1996-tól, majd 2000.-től közcélú munkát biztosított. 
2008.-tól a közhasznú munka került bevezetésre. Ettől az időponttól meghatározó mértékű a 
faluban az értékteremtő közfoglalkoztatás. Évente 118-184 fő foglalkoztatását biztosítja az 
Önkormányzat a Start munka mintaprogram keretein belül.  

A piaci körülményeknek való megfelelés miatt 2012 évben a Képviselő-testület megalakította 
egyedüli tulajdonosként a Mucsonyi Településüzemeltetési Nonprofit kft-t. A cég biztosította 
a közfoglalkoztatás szervezése mellett az intézmények karbantartását, önkormányzati 
bérlakások üzemeltetését. 2024 évben szűnt meg a vállalkozás.  

2015-ben megalakult a Mucsonyi Mezőgazdasági és Kézműves Szociális Szövetkezet, 
melynek 7 fő magánszemély és a települési önkormányzat volt az alapítója. Átvette a Start 



munka mintaprogram közfoglalkoztatás keretein belül létrehozott varroda, tészta üzem és 
savanyító üzem működtetését. Bevezette és működteti a településen található 
társasházaknál a házmesteri rendszert 

2019-től a helyi közigazgatás területén is változás történt: Közös Önkormányzati Hivatal 
került kialakításra Kurityán községgel. 

2024 évben megszűnt a Román Nemzetiségi Önkormányzat. 

Statisztikai Adatok 

Népesség: 

Múcsonyban a lakosság létszáma -hasonlóan a többi környékbeli településekhez- folyamatos 
csökkenést mutat. A csökkenés okai több rétűek, melybe beleszámít a térségi elhelyezkedés, 
munkalehetőség, nemzetiségi tagozódás és a korösszetétel is. 

 

Település  2001 év 2011 év 2022 év 
Múcsony 3495 fő  3109 fő 2678 fő 

 

 

 

 

 



 

 

 

Infrastruktúra:  

 

Megnevezés Mennyiség Kiépítettség Minőség Felújítandó 
rész 

Lakásállomány 1187 db 99 % jó 12 % 

Úthálózat 12 km 91 % közepes 61 % 

Járdahálózat 18 km 89 % gyenge 65 % 

Ivóvízhálózat 24 km 100 % közepes 33 % 

Szennyvízhálózat 24 km 100 % jó 3 % 

Gázhálózat 25 km 100 % kiváló 0 % 

Villamoshálózat 38 km 100 % közepes 30 % 

Közvilágítási hálózat 12 km 99 % közepes 50 % 

 



 

 

 

 

 



SWOT-analízis: 

Erősségek: 

• Tapasztalt településvezetés 
• Lakók kötődése a településhez 
• Jó közlekedési kapcsolatok 
• Jól működő ellátási formák 
• Teljeskörűen kiépített infrastruktúra 
• Alapellátások biztosítottak 
•  

 

Gyengeségek: 

• Elöregedő társadalom 
• Termelő munkahelyek hiánya 
• Kihasználatlan társadalmi kapcsolatrendszer, széthúzás 
• Költségvetési hiány 

 

Lehetőségek: 

• Lakosság ellátása helyi termelésű termékekkel 
• Lakosságszám csökkenés megállítása 
• Ipari területek fejlesztése, bővítése 
• Településmarketing fejlesztése 
• Utak, járdák ütemezett felújítása 

 

Veszélyek: 

• Közúti forgalom helyzete 
• Közutak állapota és hiányosságai 
• Csökkenő népesség 
• Pályázati önerő hiánya 
• Lakosság összetételének változása 
• Szélsőséges időjárás 

 
 

 

 

 

 

 



Fejlesztési Koncepció 

Kötelező Önkormányzati feladatok: 

Településrendezés és településfejlesztés: 

A település rendelkezik településrendezési tervvel, és van főépítészi szolgáltatás is ami 
elengedhetetlen a megalapozott döntések meghozatalához. 

Első lépésként el kell dönteni Mucsony fejlesztési jellegét, irányultságát:  

Élhető, modern-falusias jelleget szeretnénk minőségi lakókörnyezettel.  

A kialakított irányhoz illeszkedő fejlesztések az alábbiak:  

Az önkormányzati tulajdonú ingatlanokat felül kell vizsgálni és meghatározni a hasznosítás 
módját és lehetőségeit. Erősíteni kell a település két pólusú központúságát. /Falurészen a 
Kossuth Lajos utca és Ady Endre utca kereszteződésének környezete, Alberttelepen a Bányász 
út környéke. /  

Meg kell terveztetni a lakóövezet bővítésének feltételeit, csendes, forgalomtól elzárt 
lakóutcák kialakítását kell elhatározni. Lakópark kialakításának lehetősége a belterületen 
belül. Meghatározni szükséges egy vállalkozási övezetet és törekedni kell az elszeparáltságára. 
A közlekedési kapcsolatok közül a legfontosabb a körforgalmi csomópont kialakítása a Kossuth 
Lajos, Bartók Béla és József Attila utcák találkozásánál. Bővíteni szükséges a gyalogosátkelő-
helyek számát a 2605 sz. főközlekedési útvonalon. 

Sportcélú beruházások tervezése, természeti környezeti látnivalók kiaknázása, történelmi 
környezeti, vallási, rekreációs jelleg erősítése is cél. 

A közlekedési eszközök számának drasztikus emelkedése az alberttelepi településrészen 
indokolja garázsok elhelyezésére alkalmas terület kijelölését. 

Településüzemeltetés: 

A közterületek rendben tartása, folyamatos takarítása feltételeinek kidolgozása és ennek 
fenntartható finanszírozása az elsődleges cél. Hulladákgyűjtő edények, útjelző táblák, 
térképek elhelyezése a frekventált helyszíneken. Illegális hulladéklerakók belterületen történő 
felszámolása. A startmunka program bevonása az esővízelvezető rendszerek takarításába. 

A lakott önkormányzati tulajdonú bérlakások összkomfortos minőségűvé fejlesztése ütemterv 
alapján. 

Közterületek, utak, járdák: 

A közterületek parkosítása, fásítása valamint a használat jellegéből adódó burkolat 
karbantartás folyamatos megszervezése a feladat elsődlegesen.  

A települési járdák felújítása ütemterv alapján fontos feladat. A fontossági sorrendet a 
használat gyakorisága alapján szükséges meghatározni. 



Parkolók kialakítása a társasházas övezetben, a közösségi terek környezetében valamint a 
személyforgalommal fokozottan érintett helyszíneken.  

Az önkormányzati utak szilárd burkolattal történő ellátása a kihasználtság függvényében 
meghatározott minőséggel. 

Az 40%-ot meghaladó kátyúsodást, nyomvályúsodást elérő útszakaszokon teljes szélességű 
aszfaltszőnyeg kiépítés indokolt. 

Az utak esetében kátyúzás és foltszerű javítás folyamatossá tétele a nyári hónapokban. 

Szuhántúli településrész becsatlakoztatása a 2606-os számú főközlekedési útba. 

Múcsony- Kazincbarcika közötti kerékpárút építése, melynek folytatása Aggtelekig 
megvalósítható. 

 

Egészségügyi alapellátás, az egészséges életmód segítségét célzó 
szolgáltatások: 

Az egészségügyi szolgáltatás minőségének folyamatos emelésére van szükség az igények 
növekedése miatt. Az infrastrukturális háttér megfelelő, a szervezettségen javítani lehet a 
szabályzók és a lehetőségek függvényében. A szűrővizsgálatok növelése helyben biztosított 
feltételek igénybevétele mellett. /Szűrőbusz, tematikus rendezvények, stb/. 

Szükséges rövidtávú fejlesztések:  

1. I. számú védőnői körzet épületének felújítása. 
2. II. számú háziorvosi körzet fejlesztése 

Környezet-egészségügy: 

A település külterületi ingatlanjain növelni kell az erdősítések arányát. Külterületi utak mentén 
faültetés is cél lehet. Ösztönözni szükséges a véderdősávok kialakítását a lakott terület körül. 
A település közterületein az árnyat adó és nem allergén díszfák ültetése. Ligetek, 
pihenőparkok fásítása szükséges.  

Óvodai ellátás: 

Az infrastrukturális feltételek adottak teljes mértékben, de az eszközellátottság és a kinti 
játékelemek pótlása, cseréje és fejlesztése fontos feladat. Az épületgépészet korszerűsítése, 
/fűtés, használati melegvíz ellátás, napkollektor/ valamint napelemes rendszer kiépítése az 
energiahatékonyság növelése céljából fontos feladat. A gyermeklétszám folyamatos növelése 
is elengedhetetlen. 

Kulturális szolgáltatás: 

A településen 2 db Művelődési Ház található, ebből egyik csak részlegesen tölti be a kultúra 
közvetítéssel kapcsolatos feladatát. Könyvtárszolgáltatás csak a Petőfi Sándor Művelődési 
Házban van a II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár szervezésében. A kulturális igények 



átalakultak és a ”nagyrendezvények„ már nem szervezhetők meg belépődíjas rendszerben, és 
az ingyenes rendezvényekre sincs megfelelő érdeklődés. Igény merül fel helyiség bérletre 
családi, baráti vagy szórakoztató rendezvények esetében /bálok, stb/. Erre viszont az épületek 
csak korlátozottan alkalmasak.  

Egy Rendezvények háza vállalkozási rendszerben, megfelelő infrastruktúrával kielégítené az 
igényeket.  

A Hunyadi János Művelődési Ház teljeskörű épületfelújítása, lapos tető szigetelése, valamint 
fűtéskorszerűsítése elengedhetetlen a további működtetéséhez. 

Szociális, gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások: 

A szociális ellátó rendszer társulásos formában működik, Múcsony gesztorságával. A lakosság 
elszegényedése és egyéb okok miatt egyre nagyobb az igény a szakszerű és széles spektrumú 
szociális ellátás iránt. A Szolgálat eszközellátottsága folyamatos fejlesztésre szorul és a 
színvonal emelése is bővítéseket igényel. 

Távlati célként Idősek otthona kialakítása az egyik prioritás akár önkormányzati, akár egy külső 
üzemeltető bevonása mellett.  

Helyi környezet-és természetvédelem, vízgazdálkodás, vízkárelhárítás: 

A környezetvédelem legfontosabb feladata településünkön az illegális hulladéklerakók 
megszüntetése és az újabb lerakások hatékony gátlása. Fontos feladat a bel- és külterületi 
részen a környezetkárosító tevékenységek /autóbontó, engedély nélküli géplerakat, gumi és 
műanyag alkatrészek bontása, égetése, stb/ felszámolása és továbbiak kialakításának 
megakadályozása. A települési közterületek hulladékmentesítése és szabályozott 
hulladékgyűjtés fenntartása. 

A teljes településen a csapadékvízelvezető rendszer szabályozott kialakítása a kapubeállók 
kiépítésével a rövidtávú cél. 

A település külterületein található természetes élőhelyek /gyurgyalag kolónia, gulipán pihenő, 
vízi madarak/ idegenforgalmi látványosságként történő hasznosítása, madármegfigyelő 
állomás kiépítésével. 

A külterületi mezőgazdasági művelésű ingatlanok esetében a belvízelvezetés, csapadékvíz 
elvezetés megoldása és a tudatos növénytelepítés biztosítása az elsődleges feladat. 

Lakosság szemléletváltásának elősegítése, tájékoztatása az aktuális környezetvédelmi 
feladatokról és bevonásuk a tevékenységbe. 

Sport: 

A településen jól felszerelt sportkomplexum található a Sajóvölgye focisuli üzemeltetésében. 
Műfüves pályák, füves edzőpálya és öltözők, valamint zárt parkolási lehetőséget biztosít a 
sportpálya a labdarúgás számára. A településen működik a Borsodi Judó és Szabadidősport 
Sportegyesület üzemeltetésében a Múcsony Ady Endre út 4 sz. alatti ingatlanban Judo 
edzőterem. 



Hiányzik a településen az egyéb sportolási lehetőség, valamint a tömegsportolásra 
használható terület. /futópálya, túraútvonal, streetball pálya, tenisz-pálya, edzőterem stb/ 

Sportszervező tevékenységgel, rendszeres sport programokkal kell biztosítani az igények 
kielégítését a civil szervezetek bevonásával. 

Települési közbiztonság: 

A helyi közbiztonság jónak mondható a település nagyságához és elhelyezkedéséhez 
viszonyítva. A kamerarendszer fejlesztése, bővítése elengedhetetlen feladat a polgárőrség és 
a rendőrség tapasztalatának felhasználása mellett. 

A településen a Bányász út 3 sz alatti Egészségházban helyi KMB-s iroda található. 

A közterületi világítás korszerűsítése, bővítése, a lakóutak megvilágítási szintjének növelése 
igényként jelentkezik. Led világítású „okoslámpák” beépítése célszerű a település teljes 
területén.  

A polgárőrség létszámának és a járőrözés gyakoriságának növelése segítséget nyújt a 
közbiztonság növeléséhez. 

Jövőbeni feladat a bűnmegelőző viselkedési formák megismertetése és erősítése a lakosság 
körében. 

Hulladékgazdálkodás: 

A településen a MOHU Mol Hulladékgazdálkodási Zrt alvállalkozója a ZV Zöldvölgy Nonprofit 
Kft. biztosítja a hulladékszállítást. A családi házas övezetekben 60 és 120 literes kukákkal, míg 
a bérlakásos övezetben 1,1 m3-es konténerekkel történik a háztartási hulladékgyűjtés. 
Megtalálható nálunk kötelező jelleggel a szelektív-, és zöldhulladék elkülönített szállítása is 
110 és 220 literes edényzettel. Lomtalanítás egyéni kezdeményezésre ütemezhető évente 2 
alkalommal. Mindezek ellenére a település bel és külterületein megtalálhatók az illegális 
hulladéklerakás nyomai.  

A hulladékszállítás fejlesztendő oldala az elszállított /nem kommunális/ hulladékmennyiség 
mérése és ezáltal kedvezmény biztosítása a mindenkori hulladékszállítási díjból. 

Víziközmű-szolgáltatás: 

A településen teljeskörűen kiépítésre került az ivóvíz- és szennyvíz-hálózat. Ezáltal minden 
ingatlantulajdonos számára biztosított az egészséges ivóvíz. 

A közterületeken néhány közkút működik. Célszerű lenne ivókutakat felszerelni a frekventált 
közterületekre. Ösztönözni kell a magánszemélyek és intézmények épületeinek 
csatlakoztatását a szennyvízhálózatra.  

A szennyvízhálózat a település tulajdonában van és az Északmagyarországi Regionális Vízmű 
biztosítja a szolgáltatási feladatokat.  



Ütemezetten szükséges a 20 évnél idősebb szennyvízhálózatok vezetékeinek a cseréje, 
valamint az átemelő szivattyúk aknáinál a bűzelzárás fokozása. A Bartók Béla úti regionális 
átemelő állomás áthelyezése a település külterületére a középtávú feladat. 

Az ivóvízhálózat az ÉRV Zrt tulajdonában és üzemeltetésében van a településen. Fejlesztési 
feladatként a nyomóvezeték cseréje elengedhetetlen és a csapadékvíz elvezető árkoknál a 
megfelelő mélységbe történő süllyesztése.  

Önként vállalt feladatok: 

Önkormányzatunk gesztor szerepet tölt be a Múcsony és Társult Települései Család és 
Gyermekjóléti Szolgálatnál, Múcsonyi Közös Önkormányzati Hivatalnál és a kazincbarcikai 
Víziközmű Társulásában. A részvétel a települési feladatok elvégzésének segítése miatt 
indokolt. 

A jövőben el kell gondolkozni azon, hogy a közösen megvalósítható feladatokat lehet-e 
bővíteni és csak azokat célszerű felvállalni, amelyek teljes egészében finanszírozottak. 

Az Önkormányzat biztosítja a településen a gyermekek szállítását az óvodába és az iskolába. A 
szállításra használt 18 fős Mercedes Sprinter autóbusz 21 éves és egyre rosszabb műszaki 
állapotba kerül. A feladat fenntartása miatt szükséges a busz cseréje.  

Intézményi struktúra: 

Mucsony önkormányzatnál 2 intézmény biztosítja önállóan a feladatok ellátását. A Múcsonyi 
Közös Önkormányzati Hivatal a közigazgatási, hatósági tevékenységet látja el valamint az 
önkormányzat és nemzetiségi önkormányzatok pénzügyi feladatait végzi és a döntéseiket 
készíti elő a jegyző irányításával.  

A Múcsonyi Általános Művelődési Központ, Bölcsőde és Konyha látja el az óvodai, bölcsődei, 
kulturális és közélelmezési-feladatokat a főigazgató vezetésével. 

Társulási formában működik a Múcsony és Társult Települései Család és Gyermekjóléti 
Szolgálat, mely Bánhorvátiban, Mályinkán, Nagybarcán, Kurityánban, Tardonán és 
Mucsonyban végzi a családsegítést, gyermekjóléti feladatokat, házi segítségnyújtást és 
szociális gondozást 1 fő intézményvezető és 1 fő vezető gondozó irányításával. 

Egyházi fenntartásban működik a Szent Péter Görögkatolikus Általános Iskola, mely az 
alapfokú oktatást biztosítja Mucsonyban.  

Alapítványi fenntartásban működik a Hunyadi János Művelődési Ház, mely a 
bányászhagyományok ápolását és a települési kulturális feladatok színesítését tűzte ki célul. 

Intézményi struktúra fejlesztése nem indokolt, hiszen teljeskörű az ellátás. Az erőforrások 
átcsoportosításával „finomhangolhatók” az egyes szolgáltatások. 

Foglalkoztatás: 

Köztisztviselői jogviszony: A Múcsonyi Közös Önkormányzati Hivatal szakdolgozói 
köztisztviselői jogviszonyban dolgoznak. 



Közalkalmazotti jogviszony: A Múcsonyi Általános Művelődési Központ, Bölcsőde és Konyha 
valamint a Múcsony és Társult Települései Család és Gyermekjóléti Szolgálat szakdolgozói a 
közalkalmazotti jogviszony keretében látják el munkájukat. 

Egészségügyi szolgálati jogviszony: A múcsonyi II. sz. háziorvosi körzetben foglalkoztatott 1 fő 
orvos és 1 fő asszisztens van ebben a foglalkoztatási formában. 

Munka törvénykönyve szerinti foglalkoztatás: Az Önkormányzatnál munkaviszonyban állók, a 
2 önkormányzati intézménynél dolgozó nem szakdolgozók is ebben a foglalkoztatási formában 
kerültek alkalmazásra.  

Közfoglalkoztatás: 

A start-munka mintaprogram 2025 évben 2 pilléren működik: értékteremtő program, szociális 
program. A foglalkoztatás 12 hónap terjedelmű 43 fő részére biztosít munkalehetőséget. Az 
intézményi munkát segítő közfoglalkoztatottak /10 fő/ a hosszú-távú közfoglalkoztatás 
keretein belül dolgoznak 8 hónapos munkavégzési szerződéssel. A jövőben a jelenlegi keretek 
között fenntarthatatlan a közfoglalkoztatás, hisz a bérkülönbség miatt egyre kevesebben 
vállalják a munkát. Fejlesztési lehetőség a közfoglalkoztatással ellátott feladatok közül 
kiválasztani a vállalkozásban ellátható területeket és nonprofit jelleggel megszervezni a 
foglalkoztatást. 

Épített környezet:  

A település 3 településrészből tevődik össze.  

A Falurész, családiházakból áll és néhány építési telek található a belterületen. Az egyik 
településközpont itt található: a Szent István tér. Orvosi rendelő, Művelődési Ház, valamint 
élelmiszerboltok találhatók a településrészen. 

Alberttelepen 12 db 2 lépcsőházas, 4 szintes társasház teszi jellegzetessé a központi 
területet. Itt található a másik településközpont a Hunyadi János, Bartók Béla és Bányász út 
kereszteződése környezetében. Az önkormányzati intézmények többsége-Önkormányzati 
Hivatal, Óvoda, Iskola, Egészségház, Piac- itt található. Van Művelődési Ház, Gyógyszertár, 
Élelmiszerboltok, Dohányboltok, Virágboltok, stb. Itt található az Önkormányzat saját 
tulajdonú bérlakásainak több mint 99 %-a. Korszerűsíteni szükséges a bérlakások felújítási 
szintjét, komfortfokozatát és törekedni kell a társasházi épületek külső felújítására is. Az 
önkormányzati tulajdonú Fő út 21. alatti lépcsőház hasznosítását a jövőben nem 
önkormányzati formában tervezzük . 

A szuhántúli településrész a legfiatalabb. Családiházas övezet néhány beépítetlen területtel. 
Itt nincsenek intézmények.  

Mindhárom településrészen kiemelt feladat a lakóutak felújítása és a járdák javítása, 
karbantartása. Az alberttelepi rész kivételével a szilárd burkolat nélküli utak aszfaltozása is 
sürgős beavatkozást igényel.  

 



Vállalkozási tevékenység: 

Az Önkormányzat vállalkozási tevékenységet végezhet. A lehetőség kihasználására a 
Mucsonyi Mezőgazdasági, Kézműves és Szociális START Szövetkezet került létrehozásra. A 
szociális szövetkezet házmesteri tevékenységgel foglalkozik, melynek keretében a társasházi 
épületek nagyrészében takarítási feladatokat lát el. 

Egy tésztaüzem működtetése is történik önkormányzatunknál. A vállalkozás keretein belül 4 
és 8 tojásos tésztagyártással foglalkozunk. 8-8 féle tészta gyártása és csomagolása történik a 
Kossuth Lajos út 92 sz. ingatlannál. 

Pályázat útján egy térségi hűtőházat hoztunk létre, amely a helyi és környékbeli igényeket 
tudja kielégíteni. 

Jövőbeni fejlesztés a közterületi takarítási és zöldfelületkarbantartó feladatokhoz szükséges 
eszközpark fejlesztése valamint a Renault Master tehergépkocsi cseréje 3,5 tonna összsúlyú 
fiatalabb gépjárműre. 

Idegenforgalom: 

Jelenleg minimális mértékű a településre irányuló idegenforgalom. Inkább átutazó jelleggel 
jönnek az idegenek Mucsonyba. Idegenforgalmi látványosság lehet a felújított nemzetiségek 
háza, melyben bemutatásra kerül a ruszin, lengyel és roma kultúra egy-egy szelete. A 
múzeum kialakítása mellé a jövőben programok szervezése szükséges.  

Testvértelepülési program:  

Mucsony Nagyközség Önkormányzata 2012-ben kötött Testvérvárosi szerződést a 
Lengyelországi Swiatniki Górne várossal. A dokumentum aláírására Mucsonyban került sor 
ünnepélyes keretek között Dr Witold Slomka és Viszlai Viktor polgármesterek által. A 
testvértelepülési kapcsolatfelvételnél közreműködött Widomskiné Novák Mária helyi lengyel 
nemzetiségi önkormányzat elnöke és Puskás Mária Budapest XVII. kerület Rákosligeti Magyar-
Lengyel Baráti Kör tagja.  

2019-ben a 800 éves Mucsony ünnepi rendezvényeken a Lengyel küldöttség részt vett 
Malgorzata Duzy polgármester asszony vezetésével 

2019 évben romániai Székelyhíd település képviselőivel folytak testvértelepülési tárgyalások. 

Fejlesztési cél a testvértelepülési program bővítése és szorosabbra fűzése kölcsönös 
egyetértés esetén. Ki kell terjeszteni az együttműködést a sport, vállalkozás, civil szervezetek 
területekre is 

 

 

 

 



Finanszírozási koncepció: 

Adópolitika: 

A jelenlegi adóterhelés elfogadható mértékű és megfelel a vonatkozó jogszabályoknak is. Bár 
adóhátralék mindig szerepel a költségvetésben, ezek előfordulásai nem az adó mértéke 
miatt vannak. Jelenleg a településen alkalmazott adótípusok: iparűzési adó, magánszemélyek 
kommunális adója, telekadó.  

A jövőben keresni kell az adóbevétel növelési lehetőségeket -új vállalkozások bevonzásával, 
vonzó gazdasági környezet megteremtésével-, melyek méltányosak és a település fejlődését 
szolgálják. 

Saját bevétel növelési lehetőségek: 

Az Önkormányzatunknak szűkösek a saját bevételei. Vagyonelemek értékesítésével, 
vállalkozási haszon növelésével, valamint egyedi támogatásokkal lehet szert tenni olyan 
szabad forrásokra, amelyek a fejlesztést szolgálják. A jövőben fel kell mérni a szabadon 
értékesíthető ingatlanokat, gépeket és pályázat útján meghirdetni őket. Olyan célt szükséges 
keresni a környékbeli vállalkozásokkal, amelyek megvalósítása közös érdek. 

Pályázatok: 

A Magyar Falu program pályázatai a ciklus fejlesztési lehetőségeit határozzák meg. Sajnos a 
kiírások nem minden esetben esnek egybe Mucsony fejlesztési igényeivel és a források 
mértéke sem elegendő. 

A TOP-PLUSZ programok a megyei források igénybevételével a helyi igényeket hivatottak 
kiszolgálni, melynek kiaknázása folyamatos. 

A Versenyképes Járások Program ösztönzi a települési önkormányzatok összefogását és 
határokon átnyúló közös fejlesztéseket finanszíroznak.  

A Borsod-Torna-Gömör Egyesület által kiírt Leader-pályázatok a kisléptékű 
területfejlesztéseket és programok szervezését finanszírozzák. 

Végszó: 

Jelen fejlesztési program széleskörűen részletezi az igényeket mégsem teljeskörű. A világ 
gyorsan változik ezért szükség van mindig a lehetőségek és az elvárások közelítésére, amely a 
program módosítását igényli. Bízunk benne, hogy a Gazdasági program 2024-2029 projekt 
megvalósítása minden esetben Mucsony település fejlődését szolgálja.  


